

Газета студенческого совета самоуправления  
«Константиновского техникума агроветтехнологий  
и управления (КСХТ)»



# СТУДЕНЧЕСТВО +

Выпуск № 52  
февраль 2020г.

МАССА ИНТЕРЕСНОЙ  
ИНФОРМАЦИИ О СТУДЕНТАХ  
И ДЛЯ СТУДЕНТОВ  
КТАУ



**Патриотизм** это чувство не только любви к своей Родине, но и способность встать на ее защиту в любое время. Человек любит всю жизнь те места, где он родился, свою улицу, свой поселок, свою страну. И если даже ему пришлось уехать из родного края, он все равно тоскует за своей Родиной.

Ведь живя во Франции или Испании, сразу многие радуются красоте, роскоши и изяществу архитектуры иностранных городов. Но через некоторое время они понимают, что здесь им нет места, так как они чужаки. И человек все больше тоскует и вспоминает свою Родину.

Многие писатели, уехав в другие страны, писали в своих произведениях о том, что у них нет вдохновения и совсем не получается создавать новые рассказы.

Большинство людей начинают понимать, что такое Родина благодаря ответственным родителям, которые воспитывают в них это чувство. Во время звучания гимна страны все стоят молча и торжественно, на больших праздниках, таких как день страны все радуются и славят свою Родину.

Даже во время школьной линейки, звучит гимн, и дети торжественно его слушают. Если упоминаются трагические события, сочувствуют всей страной. В этом и есть сила единства всего народа живущего в одной стране.

Патриотизм и вызван любовью к своей Родине, какой бы она не была, даже если и есть какие-то недочеты и недостатки, патриот об этом знает, но все это не мешает ему любить свою страну и отдать за нее жизнь.

Поэтому истинные патриоты даже если и уезжают на некоторое время жить в другие страны, то там они тоже любят только свою страну, соблюдают обычаи и хранят символы Родины, ведь по-другому просто нельзя поступить. И после возвращения домой человек радуется, ведь живя на чужбине, у него не возникало даже мыслей остаться здесь навсегда. Для него поменять свое гражданство, значит изменить своей Родине.

Истинные патриоты ценят не только положительные стороны своей страны, но и знают все ее отрицательные черты и предлагают их исправить. Для многих людей слово Родина звучит не только гордо, но одновременно торжественно и ответственно, ведь при любом вторжении врагов, все жители города, поселка, всей страны встанут на защиту своего отечества.

Уже это слово звучит гордо, быть гражданином такой огромной страны, это честь и величие в единстве всего народа, этой огромной державы. Кроме различных политических и военных достижений, граждане страны следят за соревнованиями мирового масштаба.

Это различные чемпионаты мира, олимпиады, в которых спортсмены нашей страны соревнуются за звание лучшего спортсмена среди других стран. Мы получаем гордость за заработанные первые места, полученные золотые медали и вместе со спортсменами гордимся за нашу страну.

При проигрыше мы чувствуем, те же чувства как будто это мы играли и не смогли выиграть, одновременно отчаяние и обиду за свою страну.

Вот все чувства, поступки, переживания, чувства гордости и торжественности. Как при небольших праздниках, так и на больших масштабных событиях, выражают и показывают преданность своей стране до последнего вздоха!





8 февраля –

## День памяти юного героя-антифашиста

С 1964 года во всём мире отмечается День юного героя-антифашиста. Он был утверждён Международной Ассамблеей ООН в честь погибших на антифашистском митинге в 1962 г. парней: пятнадцатилетнего парижанина Даниэля Фери и иракского борца против насилия в своей стране ФадылаДжамала, который скончался от пыток в одной из тюрем Багдада в 1963 году. Оба мальчика погибли 8 февраля с разницей в один год. А за 21 год до этого в разных странах мира именно в этот день произошли подобные трагедии. Во Франции были замучены пятеро отважных мальчишек-подпольщиков из Парижа. В Советском Союзе были расстреляны участники краснодонской организации «Молодая гвардия» Именно эти роковые совпадения послужили тому, что день. День памяти юного героя-антифашиста (8 февраля) У войны нет детского лица – это знают все. Но многим ли известно, сколько раз пересекались дети и война? В России 8 февраля вспоминают советских мальчишек и девочек, которые плечом к плечу со взрослыми встали на защиту страны во времена Великой Отечественной войны. Их было так много, этих юных героев, что память не смогла сохранить все имена. Известные и неизвестные маленькие герои Великой войны, они тысячами сражались и гибли на фронтах и в оккупации. Они стреляли из одного окопа: взрослые солдаты и вчерашние школьники. Они взрывали мосты, колонны с фашистской бронетехникой, закрывали своей грудью боевых товарищей. Они становились бесстрашными подпольщиками, совершая опасные диверсии и помогая укрывать раненых бойцов. Они каждый день рисковали жизнями, и не всем удавалось выжить в мясорубке страшной войны. И на суше, и на море, и над облаками... Пионеры и комсомольцы, городские и деревенские, эти мальчики и девочки на весь мир прославили героизм и несгибаемое мужество советского народа. Юные патриоты громили врага и на суше, и на море, и в воздухе. Двенадцатилетний Борис Кулешин с 1942 года воевал на Черноморском флоте, на миноносце «Ташкент». Во время воздушных авианалётов мальчишка подносил к орудиям обоймы со снарядами, а во время затишья ухаживал за ранеными. Аркадий Каманин – знаменитый «летунок», в 14 лет был назначен на должность лётчика 423-й авиаэскадрильи. Он воевал на 1-м и 2-м Украинских фронтах, на Калининском фронте. Не достигнув совершеннолетия, юный воин был дважды удостоен ордена Красной Звезды и ордена Красного Знамени. Леонид Голиков, разведчик партизанского отряда, который действовал на территории Псковской и Новгородской областей, участвовал более чем в 20 боях, за мужество и отвагу награждался многими орденами и медалями. Высший знак отличия Лёня получил уже посмертно, ему было присвоено звание Героя Советского

Союза. Маленькие герои большой войны невозможно перечислить всех наших рано повзрослевших солдат Второй Мировой. Но при одной мысли о том, что они совершили во имя победы в свои 12-17 лет, захлестывает гордость за страну, воспитавшую таких «орлят». Горечь сжигает наши сердца от сознания того, как коротки были их жизни, как нелепо умирать в 14 лет, так и не успев повзрослеть. Кажется, нигде в мировой истории не зафиксировано такого массового героизма детей и подростков, как в





Советской России во время Великой Отечественной войны. В День памяти юного героя-антифашиста 8 февраля весь мир замрёт в едином вздохе о героически погибших мальчиках и девочках. Они жили в разных странах, говорили на разных языках, но совершали один и тот же подвиг – боролись за освобождение своей земли. Чтобы помнили... Для того чтобы новые дети, не знающие ужасов войны, не забывали о великих подвигах своих ровесников, в школах широко освещают этот день. В целях воспитания патриотизма, любви и гордости за свой народ, учителя в этот день стараются донести до детей всю правду о давно минувших событиях. Они стремятся предоставить как можно больше исторических сведений о днях великих сражений и беспримерном мужестве маленьких героев большой войны. В школах учителя проводят классный час по теме «День памяти юного героя-антифашиста», заранее составляют и продумывают план занятия, подготавливают необходимый материал. Дети узнают о том, как жили, боролись и погибали во имя свободы и независимости те, кто уходил на борьбу с врагом, не закончив и 5-го класса. Школьники узнают имена и фамилии их ровесников, погибших на полях сражений. Узнают о замученных в оккупации юных разведчиках-партизанах, которые даже на казнь шли с гордо поднятой головой. Воспитание чувств Такие мероприятия способствуют воспитанию чувств у подрастающего поколения, знакомят с историей страны и с событиями минувшей войны, а также возвращают у детей сострадание, чувство справедливости, ответственности за всё, что происходит в мире. На примере юных героев дети учатся тому, что надо суметь пожертвовать своими интересами, а порой и жизнью ради того, чтобы спасти того, кто рядом. Пробриться сквозь равнодушие и заставить детей сопереживать юным героям, восхищаться их подвигом – вот главная задача для проведения таких мероприятий, как День памяти юного героя-антифашиста. В библиотеке школы организовываются различные тематические выставки, приуроченные к памятным датам. Библиотека со своей атмосферой тишины дисциплинирует ребят, заставляет их с интересом слушать о событиях и переломных моментах в истории нашей страны. День памяти юного героя-антифашиста должен оставаться одним из самых главных и в то же время самых печальных дней в истории нашей страны. Хорошо знать свою историю – это значит не допустить в будущем ошибок прошлого. Каждый человек, взрослый или ребёнок, должен обязательно знать, когда День памяти юного героя-антифашиста стали чтить всем миром. Нельзя забывать эту дату – 8 февраля. Это салют в прошлое всем известным и неизвестным

колокол по  
погибшим  
девочкам из  
Наша память – это  
мы должны  
детям «войны»,  
себя недетскую  
до конца выполнил  
защите страны от  
фашистской  
не сдался, не  
выпустил из рук  
день памяти о  
жертвах



героям, это  
трагически  
мальчикам и  
разных стран.  
дань, которую  
принести всем  
взвалившим на  
ношу. Тем, кто  
свой долг по  
смертельной  
заразы. Тем, кто  
отступил, не  
автомат. Это  
героюх и

чудовищного  
преступления, имя которому – война. Музыка забытых голосов и незабываемых имён Мы живём в мирное время, поглощённые своими мелочными ежедневными заботами и проблемами. Мы никогда всерьёз не допускаем мысли о возможности повторения катастрофы 40-х годов. Нам кажется, что мир повзрослел за эти десятилетия и поумнел, что мировое сообщество не допустит новых военных потрясений. Хотя, как знать... Кажется, люди склонны забывать историю, а это всегда чревато повторениями. Такое правило у истории – пока не запомнишь урок наизусть, будешь повторять его снова и снова. День памяти юного героя-антифашиста – это постоянное напоминание всем живущим о том, что когда-то произошло, а также предостережение о том, что больше никогда такого не должно повториться. Это тот урок, который мы все должны знать наизусть. Погибли и шагнули в бессмертие тысячи мальчишек и девчонок во имя мира на земле. В День памяти юного героя-антифашиста мальчиков и девочек, отдавших жизни для общей победы, почтим светлой памятью. Где-то в беспредельной высоте давно утихли звуки детских голосов, но на земле остались их имена. Они тихой музыкой минувших дней звучат в сердцах тех, кто помнит... Не забывайте эти имена: Александр Матросов, Зоя Космодемьянская, Олег Кошевой, Зина Портнова, Марат Казей, Володя Дубинин, Леонид Голиков, Валентин Котик, Любовь Шевцова, Юта Бондаровская и ещё тысячи и тысячи имён. И каждое из них – напоминание и наказ для всех ныне живущих.



# Ростовская область: история освобождения от немецко-фашистских захватчиков

Совсем скоро, а именно в сентябре текущего года, Ростовская область отметит 82-ю годовщину со дня своего образования. Однако не стоит забывать о том, что своему очередному Дню рождения она обязана героям Великой Отечественной войны, которые ценой собственной жизни подарили нам мирное небо над головой. Давайте вспомним, как это было.

Немало интересных фактов содержит в себе история Ростовской области времен Великой Отечественной войны.

*Маленький, но стратегически важный город*

Немало интересных фактов содержит в себе история Ростовской области времен Великой Отечественной войны. Известно, что, составляя свой пресловутый план «Барбаросса», Гитлер особое внимание уделял военным действиям в южных районах Советского Союза. Существенная роль отводилась в нем и взятию Ростова-на-Дону, поскольку он являлся своего рода воротами Кавказа.

Глава Третьего рейха был до такой степени уверен в успехе намеченной операции, что еще до начала боевых действий приказал чеканить из бронзы медали «За взятие Ростова». Для выполнения приказа фюрера было брошено 13 дивизий, среди которых находился и итальянский экспедиционный корпус.

В период с октября 1941 по август 1943 года Ростовская область, Ростов-на-Дону, а также вся прилегающая территория стали ареной ожесточенных боев. За мужество и самоотверженность, проявленные в ходе боевых операций тех лет, 11 советских воинских частей и соединений получили звание «Донских». В их число вошли пехотные, артиллерийские, танковые и военно-воздушные подразделения.

Немаловажную роль в освобождении Ростовской области играло освобождение Азова и Азовского района, ведь данная территория была важна немецко-фашистским захватчикам своим выгодным месторасположением.

Начальник штаба 44-й армии Петр Лукич Печерица вспоминал, как штабной офицер из 151-й стрелковой дивизии Алексей Федорович Гришаев перед наступлением на Азов объяснял командирам подразделений цель взятия города: «Не так уж велик этот город, но своим географическим положением, находясь в устье крупной реки Дон, он может создать очень неприятную обстановку..., и тогда, если не занять этого города, наше форсирование реки Дон где-нибудь восточнее Азова всегда будет находиться под угрозой. Этого допустить нельзя».

Освобождение юго-восточного Приазовья от немецко-фашистских захватчиков началось в первых числах февраля 1943 года. В ходе непрерывных боев войска Многонациональной 44-ой армии под командованием генерал-майора Василия Афанасьевича Хоменко подошли к Приазовью обескровленными.

За плечами значительно поредевших полков и дивизий остались почти 700 километров зимнего пути по пересеченной местности при недостатке боеприпасов, продовольствия и снаряжения. Зимнего обмундирования тоже не хватало. Передвижению войск и техники мешали глубокий снежный покров и 20-ти градусные морозы. Бойцы страдали от обморожений. Но откладывать наступление на Азов было нельзя.

Из штаба армии в дивизию поступил приказ: с учетом сложившейся обстановки – необходимостью быстрого освобождения от противника всего левобережья Дона и выхода на пути его отхода из Ростова на Таганрог – 151-й и 320-й стрелковым дивизиям нанести удар по Азову, обеспечив его освобождение. Это поможет предотвратить дальнейшее создание противником предмостного укрепления (системы прикрытий переправы и отвода войск).

Опасаясь после Сталинграда нового «котла», враг начал отводить часть своих войск из Ростова на Таганрог – к Миусскому рубежу обороны. На правом берегу Мертвого Донца и в дельте Дона, помимо личного состава артиллерийских частей, враг сосредоточил отдельные силы 111-й дивизии, 173-й и 12-й штрафные батальоны, 685-й батальон полевой жандармерии. У противника имелись также сильные подвижные группы с огневыми средствами. Другая



группа войск под командованием генерал-фельдмаршала Э. Манштейна продолжала в отчаянной борьбе удерживать Ростов-на-Дону.

На дальних подступах к Азову, в селах Самарском, Кугее, Пешиково и Кагальник, противник устроил заградительные огневые позиции. Наступавший в авангарде 581-й полк (командир подполковник СаенМаркаровичМартиросян) 151-й дивизии продвигался к селу Пешиково в нескольких километрах от Азова.

Только к вечеру 5 февраля полк Мартиросяна, заняв Пешиково, передал позиции подошедшей к селу Головатовка резервной 416-й дивизии и 133-му гвардейскому минометному полку РГК. Для блокировки шоссейной и железной дорог Батайск–Азов командование 151-й дивизии приняло предложение командира 581-го полка о выдвигении его подразделений в район Кулешовки.

Ночной переход завершился к утру 6 февраля. Окопавшись в глубоком снегу, бойцы в ожидании артиллерии собирали сведения о силах противника в Красногоровке и на восточной окраине Азова. Между тем к селу Кугей подошел 683-й полк (командир – подполковник Г. Л. Чиквадзе) 151-й дивизии с батареей 45-ти миллиметровых пушек. В скоротечном бою за это село полк уничтожил роту противника.

Командир 626-го полка (подполковник Митрофан Афанасьевич Кузенков) после освобождения города Ейск также получил приказ о движении на Азов. Сюда же направлялся и 683-й полк.

#### Освобождение области

Правый фланг авангардных 151-й и 320-й дивизий во время наступления на Азов должны были поддерживать 347-я и 271-я дивизии 44-й армии, а также части конно-механизированной группы. Однако конники 5-го Донского кавалерийского корпуса и подразделения 347-й стрелковой дивизии в районе Ново-Батайска встретили ожесточенное сопротивление противника, бросившего на советских бойцов танки и артиллерию.

Таким образом, к утру 6 февраля только три батальона и минометная батарея 581-го полка успели занять исходную позицию для наступления на Азов с восточной стороны.

Исходя из обстановки, командование 44-й армии датой взятия Азова назначило 7 февраля. Между тем, по данным разведки, фашисты срочно перебросили в восточную часть Азова, к кирпичному заводу, подвижную группу и часть огневых средств.

Командир 581-го полка, получив сообщение о прибытии на позицию 133-го гвардейского минометного полка, приказал своим подразделениям перегруппироваться и начать наступление на город. На часах было 22.00.

В это же время, получив сообщение о выдвигении на Азов 481-го полка 320-й дивизии, командир 151-й дивизии Андроник Саркисян отдал приказ о выступлении в этом же направлении. Со стороны Кагальника к Азову подошел и вступил в бой 683-й полк. Звуки боя доносились и со стороны рыбокомбината, где противника теснил 626-й полк, и от железнодорожного вокзала: подразделения 320-й дивизии предпринимали попытки уничтожения вражеских огневых позиций.

Но продвижение шло медленно. Стремительное наступление сорвали иквальный огонь противника, нехватка снарядов и глубокий снег, покрытый коркой льда. Только ранним утром 7





февраля 481-й полк (командир – майор Семен Кононович Кузнецов) смог занять железнодорожный вокзал и выйти к южной окраине Азова.

В 8 часов утра 7 февраля командир 581-го полка доложил комдиву Саркисяну о выполнении поставленной боевой задачи. К 11 часам дня враг был оттеснен в район старой крепости. Но и оттуда вскоре был выбит.

После недели упорных боев, с 8 по 14 февраля, был освобожден и город Ростов-на-Дону войсками 28-й армии при содействии казаков-гвардейцев и частей 51-й армии, очистивших от врага станицу Аксайскую. Днем раньше был освобожден 2-й гвардейской армией город Новочеркасск.

К 17 февраля наши войска вышли к сильно укрепленной оборонительной полосе врага по крутым высотам вдоль р. Миус. Немцы считали свою оборону неприступной и называли Миус-фронт «восточной границей рейха». После тяжелых боев, длившихся до середины марта 1943 года, наши войска перешли к временной обороне до середины лета. За Миусом в руках врага оставались территории Анастасиевского, Федоровского и Таганрогского (сельского) районов области.

18 августа 1943 г. войска Южного фронта генерал-полковника Ф.И. Толбухина перешли в решительное наступление по прорыву считавшегося неприступным Миус-фронта. Главный удар в полосе Дмитриевск – Куйбышево – Петрополье наносили дивизии 5-й Ударной, 2-й гвардейской и 28-й армий генералов В.Д. Цветаева, Г.Ф. Захарова и В.Ф. Герасименко.

В этот день воины 248-й дивизии – А. Салимов, Дурновец, П.Г. Пудовкин – повторили подвиг Матросова: закрыли грудью амбразуры вражеских дзотов. Тридцатого августа были освобождены город Таганрог и вся территория Ростовской области. 130-я и 416-я Азербайджанские дивизии были удостоены почетного наименования «Таганрогских».

Все для фронта! Все для Победы!

Под лозунгом «Все для фронта!

Все для Победы!» трудились жители Дона, не жалея сил и скромных сбережений. Свыше 950 миллионов рублей было сдано на танковые колонны и эскадрильи самолетов, собрано тысячи теплых вещей, тысячи литров крови для раненых. Патриотический подвиг тружеников тыла Ростовской области был высоко оценен И. В. Сталиным и Государственным Комитетом Обороны.

В годы войны 285 уроженцев Дона стали Героями Советского Союза, 5 – дважды, а С. М. Буденный – трижды героем. 52 воина стали полными кавалерами ордена Славы. Первым героем войны стал уроженец Ростовской области С. И. Здоровцев.

На донской земле родились танковые гвардейские соединения: 1-й гвардейский Донской, 2-й гвардейский Тацинский, 3-й гвардейский Зимовниковский танковые корпуса, донских почетных наименований были удостоены 5-й гвардейский Донской Будапештский казачий корпус, 339-я Ростовская Таманская, Бранденбургская, дважды орденоносная стрелковая дивизия, 3-й гвардейский Ростов-Донской авиаполк, 6-я гвардейская Таганрогская бомбардировочная авиадивизия (134-й и 135-й гв. Таганрогские бомбардировочные авиаполки).

Печальная статистика

Война кровавым катком прокатилась по донской земле. Из 665 000 призванных в армию жителей Дона погибли и пропали без вести более 296 549 человек. Свыше ста тысяч граждан стали жертвами оккупации, террора. Даже по самым осторожным подсчетам война унесла свыше 450 000 жизней Ростовской области. В боях на донской земле погибли (только по учету военных комиссариатов) 198 700 бойцов и командиров Советской Армии.





# С днем защитника Отечества



## 23 февраля

Издается студенческим самоуправлением

ГБПОУ РО «КТАУ (КСХТ)»

Основана в 1998 году.

Редакция:

Главный редактор:

Дудолодова Оксана Владимировна

Дизайнер-верстальщик:

Каюпова Елизавета

Корректоры:

Пятилетова Татьяна Васильевна

Ковалева Оксана Михайловна

Редакция выражает

благодарность администрации

ГБПОУ РО «КТАУ (КСХТ)» за помощь в  
выпуске газеты.

А также всем студентам КТАУ,  
принявших активное участие в интервью и  
опросах

Над номером работали:

Кудрина Юлия

Кравцова Елена

Васильев Артем

Ващенко Татьяна

Милякова Валерия

Юрьев Александр

Десяева Анастасия

Мнения, высказываемые  
в публикуемых материалах,  
отражают точку зрения автора  
и могут не совпадать с мнением